

习近平出席亚洲相互协作与信任措施会议第五次峰会并发表重要讲话

强调共迎机遇、共对挑战 携手开创亚洲安全和发展新局面

据新华社电 亚洲相互协作与信任措施会议第五次峰会15日在塔吉克斯坦首都杜尚别举行。国家主席习近平出席峰会并发表重要讲话，强调要建设互敬互信、安全稳定、发展繁荣、开放包容、合作创新的亚洲。中国将坚定走和平发展道路，坚持开放共赢，坚定践行多边主义，同各方共同创造亚洲和世界的美好未来。

当地时间上午，习近平抵达纳乌鲁兹宫迎宾厅，受到塔吉克斯坦总统拉赫蒙热情迎接。

会议由拉赫蒙主持。阿富汗、阿塞拜疆、孟加拉国、柬埔寨、伊朗、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、卡塔尔、俄罗斯、斯里兰卡、土耳其、乌兹别克斯坦等亚信成员国领导人或代表，观察员国代表以及有关国际和地区组织代表出席会议。与会各方围绕“共同展望：为了一个安全和更加繁荣的亚信地区”主题交换意见，深入讨论了各方共同关心的国际和地区问题，共谋亚洲持久和平和共同繁荣大计，达成广泛共识。

习近平在会上发表题为《携手开创亚洲安全和发展新局面》的重要讲话。

习近平指出，亚信成立27年来，致力于增进各成员国互信和协作，

维护地区安全和稳定，为促进亚洲和平与发展作出了积极贡献。在亚信上海峰会上，我提出践行共同、综合、合作、可持续的新安全观，倡议探索符合亚洲特点和各国共同利益的安全和发展道路，得到各方积极响应。中方愿同各方一道，深化各领域合作，推动亚信进程不断迈上新台阶。

习近平强调，亚洲是当今世界最具发展潜力和潜力的地区之一，同时面临政治互信不足、经济发展不平衡、安全和治理问题突出等共同挑战。2015年，我提出构筑亚洲命运共同体倡议。新形势下，我们要坚持既定目标，共迎机遇、共对挑战，携手开创亚洲安全和发展新局面。

建设互敬互信的亚洲是我们共同的期待。我们要遵循联合国宪章确立的宗旨和原则，尊重各国主权、独立、领土完整，尊重各国自主选择的政治制度和发展道路。要摒弃零和博弈、保护主义，加强政策沟通，增进政治互信，逐步扩大战略共识。

建设安全稳定的亚洲是我们的共同目标。我们要坚持对话而不对抗、结伴而不结盟，妥善应对各种传统和非传统安全问题，特别是要坚决打击一切形式的恐怖主义，采取

习近平指出，中国始终坚持同亚洲国家发展睦邻友好关系。作为亚洲大家庭一员和国际社会负责任大国，中国将继续做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者，推动构建新型国际关系和人

类命运共同体。

第一，我们将坚定走和平发展道路，决不损人利己、以邻为壑。中方将继续在和平共处五项原则基础上深化同各国的友好合作，通过和平方式处理同有关国家的领土主权和海洋权益争端，支持对话协商解决地区热点问题。

第二，我们将坚持开放共赢，同各国分享发展机遇。中方愿同各方用好共建“一带一路”国际合作平台，为共同发展持续注入强大动能。中方今年将举办第二届中国国际进口博览会，努力为各方进入中国市场创造更多便利条件。

第三，我们将坚定践行多边主义，维护以国际法为基础的国际秩序。中方愿同各国一道，秉持共商共建共享的全球治理观，坚定维护以联合国为核心的国际体系，坚定维护以世界贸易组织为核心的多边贸易体制。对于经贸往来中出现的问题，各方都应本着相互尊重的精神，通过平等对话协商，按照国际关系准则和多边贸易规则妥善处理，而不是动辄诉诸保护主义、单边主义。

习近平强调，中方愿同各方携手努力，不懈追求和平、稳定、繁荣，共同创造亚洲和世界的美好未来。(讲话全文另发)习近平讲话赢得全场热烈掌声。

与会成员感谢中国作为上任主席国为推进亚信框架内对话与合作所作贡献。各方一致同意，各方要继续立足亚洲实际，进一步推进亚信进程，落实信任措施，谋求共同、综合、合作、可持续安全，尊重文化多样性，将亚洲建设成持久和平繁荣的和谐地区。

各方重申恪守联合国宪章和公认的国际法准则，坚持以联合国为核心的高效多边主义，完全支持各国互不干涉内政的原则，共同建设开放型世界经济，坚决反对一切形式的保护主义，共同打击国际恐怖主义、极端主义、跨国有组织犯罪，合力应对各种风险挑战，促进亚洲和世界和平稳定，推动建设相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系，构建人类命运共同体。

峰会发表了《亚洲相互协作与信任措施会议第五次峰会宣言》。

峰会后，习近平出席拉赫蒙为出席峰会的各国领导人以及国际和地区组织负责人举行的欢迎宴会。

丁薛祥、杨洁篪、王毅等参加上述活动。

习近平会见土耳其总统埃尔多安

据新华社电 国家主席习近平15日在杜尚别会见土耳其总统埃尔多安。

习近平指出，我高度重视中土关系，愿同总统先生一道，将双方友谊转化为两国间的互信，推动中土战略合作关系不断开启新的篇章。当前形势下，双方要坚定相互支持彼此核心利益和重大关切，加强反恐领域合作。土耳其是传统的丝绸之路沿线国家，我们愿同土方加强“一带一路”框架内互利合作。中土都是二十国集团重要成员，双方要加强在二十国集团等多边领域的沟通协调。

埃尔多安对习主席的意见表示赞同，强调土耳其高度重视对华关系，愿密切两国高层交往，拓展经贸、金融、基础设施建设等广泛领域合作。“一带一路”倡议对土耳其很重要，土方愿积极参与共建合作。

王毅参加会见。

习近平会见卡塔尔埃米尔塔米姆

据新华社电 国家主席习近平15日在杜尚别会见卡塔尔埃米尔塔米姆。

习近平指出，今年1月埃米尔殿下对中国进行国事访问，我们就在新形势下推动中卡战略伙伴关系发展深入交换意见，达成广泛共识。双方要巩固政治互信，继续在涉及彼此核心利益问题上相互理解支持。双方要加快推进在能源、经贸、基础设施建设、投资、第五代移动通信等领域的全方位合作。双方要加强反恐合作。我们感谢卡方支持中方的反恐和去极端化努力，愿同卡方加强在多边事务中的协调配合。

塔米姆表示，卡中关系是战略性的。我今年1月访华非常成功。卡方愿同中方一道，深化投资、能源等重点领域合作，增进人文交流。卡方坚定支持中方维护主权、打击恐怖主义的努力，高度评价中国在国际上主张通过对话解决国家间分歧的公正立场，愿密切同中方在多边事务中的协调。

王毅参加会见。

(上接A1)

安全是香港繁荣稳定的根本保障，法治是香港社会珍视的核心价值。香港回归以来，“一国两制”、“港人治港”、高度自治方针得到切实贯彻落实，香港居民享有的各项权利和自由依法得到充分保障，香港继续被众多国际机构评选为全球最自由经济体和最具竞争力的地区之一。正是从完善香港法律制度、全面准确实施“一国两制”的全局出发，中央坚定支持特区有关修例工作。

作为特区和特区政府的“双首长”，行政长官是香港贯彻落实“一国两制”方针政策和基本法的第一责任人。中央政府始终坚定不移地支持行政长官和特区政府依法施政，鼓励香港社会各界发扬尊法重法、包容共济、理性沟通、维护秩序的优良传统，以国家的根本利益和香港的整体利益、长远利益为依归，求同存异，在爱国爱港旗帜下实现

最广泛的团结，不断巩固社会和谐稳定。

需要指出的是，香港事务纯属中国内政，任何国家和任何外部组织、个人都无权干预。最近一段时间，一些国家频频就特区政府推进修例说三道四，横加干预；香港一些人“挟洋自重”、“挟年轻人自重”、充当外部反华势力“棋子”“马前卒”。这是包括广大香港同胞在内的全中国人民坚决反对的。我们敦促有关各方立即停止以任何形式干预香港事务，不做任何损害香港繁荣稳定的事。

“我们既要把实行社会主义制度的内地建设好，也要把实行资本主义制度的香港建设好。我们要有这个信心！”中央贯彻“一国两制”的方针不会变、不动摇。相信经过特区政府努力工作和社会各界的理性讨论，香港社会一定能够消除疑虑，达成共识，共同维护香港在国际社会的良好形象。



记者再走长征路

捧起一碗汤品，油星点点漂浮，散发出浓郁的香气，然而尝上一口，却发觉没有一丝盐味。

江西省赣州市宁都县客家户户吃的“无盐汤”，并非承袭自当地客家先人祖居中特有的习俗，也不是逐步形成于迁居宁都后的历史进程中，而是源于上世纪30年代初的一场“盐荒”，也同时见证了那段红军的艰苦岁月。

1931年11月7日，中华苏维埃共和国临时中央政府在瑞金成立，国民党对中央苏区实行经济封锁，意图不让“一粒米、一撮盐、一勺水”落入共产党手里。

“当时，中央苏区境内不产盐，400多万军民的食盐紧缺，许多战士和群众长期缺盐而身体浮肿，伤口不易愈合，严重影响了红军战斗力。”位于宁都的中央苏区反“围剿”战争纪念馆馆藏室研究员夏邦鑫说。

据介绍，当时中央苏区的党员干部每月食盐配给是4两，红一方面军主力在作战时的食盐配给是每人每天8分，然而，就是这么苛刻的配给数都远无法达到。

“有盐同咸，无盐同淡。”为了支援前线，宁都百姓家家户户炒菜不放盐，煮汤不放盐，硬是把珍贵的食盐从牙缝中节省出来，全部送到了前线。

中央苏区没有盐吃，只能从老屋墙上、地窖里面等地方取硝土作原料，土法熬制提炼食用硝盐。

宁都无盐汤传承红军历史滋味

“这种土法熬制的硝盐又苦又涩，吃多了还有毒，但总比没有盐好。”今年64岁的宁都人龚远生说。

龚远生曾任宁都县博物馆馆长，他的父亲龚礼是一名参加过长征的老红军。“小时候，我们是因为吃不好，抱怨、发脾气，父亲就会生气地说，自己有多少战友连这个都没吃过就牺牲了。”龚远生回忆说。

那时，一块大洋在白区可买7斤盐，在苏区却买不到相当于这块大洋自身重量的7钱3分盐，被称为“盐顶七钱三”。

苏区时期，距宁都不远的兴国县有一位“点子部长”欧阳崇庭，时任兴国县苏维埃政府国民经济部部长的他，曾亲自到赣州城郊的茅店指挥封锁线上的食盐交易。双层粪桶、湿衣浸盐、棺材偷运……欧阳崇庭利用各种方式把好不容易获得的食盐运进苏区。

这种缺盐的历史滋味深深烙进老红军的记忆中。“1950年，父亲带着全家从陕西安回宁都时，母亲特意买了一大包盐，就怕回来没盐吃。”与共和国同龄的郭凤林说。郭凤林的父亲郭春福长征后留在陕西工作，直至新中国成立后才返回宁都。

80多年过去，盐对宁都人而言早已不是稀罕物，但宁都人却依旧守着碗里这份清淡，让“无盐汤”成为日常生活的一部分。

(新华社)

要闻·时事

2019高招进行时

2019年6月16日/星期日/要闻部主编/责编 郭斌 林丽爱/美编 范英兰/校对 潘丽玲

A2

施克辉在广州调研强调

推动监察职能向村居有效延伸

羊城晚报讯 记者彭启有、通讯员粤纪宣报道：13日，省委常委、省纪委书记、省监委主任施克辉到广州市调研，强调纪检监察机关要对照初心使命，勇于担当作为，一体推进“三项改革”，深入实施基层正风反腐三年行动，严肃查处发生在群众身边的腐败问题，始终保持与人民群众的血肉联系。

施克辉深入村居，与党员干部面对面交流，实地了解基层纪检监察工作情况，主持召开广州市、区、镇纪委书记参加的座谈会，强调要下大力气整治形式主义突出问题，抓典型抓具体，干一

件成一件，切实减轻基层干部负担。要聚焦“关键少数”，做实日常监督，善于发现问题、敢于指出问题，把落脚点放在压实一把手管党治党主体责任上。要把握政策策略，念好问责“六字诀”，严肃问责各种不担当不作为问题。要推动监察职能向村居延伸，坚持效果导向，落实工作载体，从实际出发，从具体事做起，把基层民主监督和自上而下的监督有机结合起来，做到形神兼备、有力有效。要扎实做好全员教育培训，提高队伍政治素质和实战能力，严格依纪依法安全文明办案，推动纪检监察工作高质量发展。

傅华率广东文化代表团访问新韩日

展示新时代广东社会发展成就

羊城晚报讯 6月6日至15日，省委常委、宣传部部长傅华率广东文化代表团访问新加坡、韩国、日本，举办“魅力中国·广东文化周”活动，务实推进对外新闻文化交流，展示新时代广东经济社会发展成就。

访新期间，傅华代表广东在“慧眼中国环球论坛”2019年会上致辞。傅华指出，粤港澳大湾区建设是广东与新加坡共同的发展机遇，希望双方深化交流合作，推动互利共赢。傅华还出席“中国(广东)－新加坡新闻文化交流周”开幕活动，见证南方报业传媒集团与新加坡报业控股华文媒体

集团签署合作协议。访韩期间，傅华与京畿道副知事李花顺进行会谈，就推动两地游客和文化艺术团组互访、高校交流与合作等交换意见，出席中日民族音乐会、广东文化周日本站活动，见证广东广播电视台国际频道、南方卫视频道落地日本，广东省出版集团与日本角川集团签署合作协议。

广东实施“粤菜师傅”工程工作推进会召开

推动粤菜师傅工程高质量发展

羊城晚报讯 6月15日，广东省实施“粤菜师傅”工程联席会议第一次会议暨工作推进会在梅州市召开。会议深入贯彻习近平总书记对广东重要讲话和重要指示批示精神，认真落实省委省政府主要领导指示批示要求，全力推动“粤菜师傅”工程高质量发展。省委常委叶贞琴、副省长张光军出席会议并讲话。会前，叶贞琴、张光军与参会代表一同到潮州、梅州两市实地调研了“粤菜师傅”工程实施进展情况。

会议强调，各地各有关部门要提高政治站位，深刻认识实施“粤菜师傅”工程是贯彻习近平总书记对广东重要讲话、助推乡村振兴发展的重要举措，是践行以人民为中心的发展思想、打赢精准扶贫攻坚战的重要举措，是实

(符信)

华南理工大学自主招生面试，题目放眼“课外”注重考生综合素质：

5G、人工智能考题大“热” 体测多数人选“身体指数”

羊城晚报讯 记者张璐瑶、实习生郭瑾报道：一个蛋糕有几种切法？5G信号能不能拐弯？6月15日，华南理工大学自主招生面试和体育测试在五山校区开场。2019年，华工自主招生录取总人数不超过225人，比去年减少90人。经过审核专家组对考生的报名材料进行审核，共有260多名考生通过初审。

记者现场采访了解到，今年华工自招面试题目多来自“课外”，不仅考察考生的专业水平，也很注重考察考生的逻辑能力、思辨能力和对社会热点的关注、分析。

华工今年自招首次增加体育测试，测试项目包括：身体指数(体重/身高³)、肺活量、坐位体前屈、50米跑、立定跳。考生须在考试指定的时间和场地内，从规定的5个测试项目中任选3项(一旦选定，不得更改)，选择项目中有2项及以上项目不及格者，取消该考生的自主招生入选资格。

记者留意到，身体指数项目成为大多数考生的选择。有家长表示，华工自招体测项目、难度都很合理，不会占用太多孩子复习时间，有更多精力准备面试。

18所高校“面对面”接受考生家庭咨询

羊城晚报讯 记者张璐瑶，通讯员罗玉燕、蒋晓薇报道：暨南大学、华南师范大学、南方医科大学、华南农业大学、汕头大学、广东工业大学、广东金融学院、广东药科大学……15日，广东财经大学在广州校区举行2019年校园开放日暨招生咨询会，18所省内公办本科院校到现场共同为考生及家长提供面对面咨询服务。

咨询会上，广东财经大学公布了2019年本科招生计划。今年，广东招生计划为6010人，与去年大致持平，其中广东省内计划5715人(文科2155人、理科3232人、艺术类298人、地方专项30人)，共有54个专业(不含中外联合培养项目)招生，在本校批次录取。相比去年，在文理科比例上进行了调整，理科增加约300人，文科减少约300人。此外，新增地方专项计划30人，只招理科考生。有1个专业进行了调整，艺术学院的动画专业改为数字媒体艺术专业。

国际会议期间，覃伟中代表广东省人民政府代表团发言。他指出，广东将致力于构筑务实合作、互利共赢的国际交往平台，在更高水平上扩大开放，为迈向更高层次的“开放中国”贡献力量。

于共建创新包容的开放型世界经济，广东将致力于构筑务实合作、互利共赢的国际交往平台，在更高水平上扩大开放，为迈向更高层次的“开放中国”贡献力量。

广东移动建立全面合作伙伴关系，双方将携手推进5G+消费扶贫实践运用、5G+“两不愁三保障”运用、5G+文化扶贫，出台优惠政策，提供完善技术支撑体系，协同加快贫困地区三保障扶贫5G试点和消费扶贫有效对接，推动广东消费扶贫。

羊城晚报记者从广东省扶贫办了解到，近年来广东始终坚持根据协议开创国内首个——省扶贫办与广东移动合作框架协议。15日上午，中国首个运用5G信息技术于消费扶贫领域的广东省“互联网5G+”消费扶贫启动暨中国社会扶贫网广东馆开馆活动在广州举行。广东省扶贫办与广东移动签署框架合作协议，双方将携手推进5G+消费扶贫实践运用、5G+“两不愁三保障”运用、5G+文化扶贫，出台优惠政策，提供完善技术支撑体系，协同加快贫困地区三保障扶贫5G试点和消费扶贫有效对接，推动广东消费扶贫。

根据协议，广东省扶贫办和